

Швейцарским пенсионерам удастся сводить концы с концами | Les retraités suisses arrivent à joindre les deux bouts

Author: Татьяна Гирко, [Невшатель](#) , 11.12.2014.



(DR)

Семеро из десяти швейцарцев в возрасте старше 65 лет вполне довольны своим финансовым положением. Сбережения почти 40% домохозяйств превышают 100 тысяч франков, при этом 7,5% пожилых людей испытывают финансовые трудности. Такие цифры представила Федеральная служба статистики (OFS).

| Pour sept personnes sur dix à l'âge de plus de 65 ans, leur situation financière est très

satisfaisante. Près de 40% des retraités vivent dans un ménage disposant d'une fortune liquide de plus 100 milles francs. Par contre, 7,5% des personnes âgées sont confrontées à des difficultés financières. Ces chiffres sont présentés par l'Office fédéral de la statistique (OFS).

Les retraités suisses arrivent à joindre les deux bouts

В 2012 году швейцарцы старше 65 лет составляли шестую часть [населения Конфедерации](#). Социальная защита пожилых граждан становится все более важной задачей сразу по нескольким причинам. Во-первых, средний возраст выхода на пенсию в стране остается прежним, при этом за последние три десятилетия продолжительность жизни выросла в среднем на 5 лет у мужчин и на 3 года у женщин. «Старение» населения оказывает дополнительную нагрузку на пенсионную систему, [реформа](#) которой сейчас активно обсуждается.

С другой стороны, выход на пенсию, как правило, сопровождается существенным снижением уровня доходов. Опираясь на этот показатель, в своем исследовании за 2012 год OFS отнесла к категории «[бедных](#)» 16,4% граждан старше 65 лет, в то время как в среднем с трудом сводят концы с концами 7,7% населения Швейцарии в целом. Однако, отмечают эксперты, у многих пенсионеров есть преимущество – накопленные за всю жизнь средства, позволяющие покрыть текущие расходы, на которые пенсии может не хватить. Благодаря этому фактору и менее существенным потребностям в целом на финансовые трудности жалуются только 7,5% пожилых людей.

В среднем **ежегодный доход** швейцарцев старше 65 лет составляет **41815 франков**. При этом, напоминают авторы исследования, так называемая «вторая колонна» пенсионных накоплений (LPP/BVG) появилась в Конфедерации только в 1985 году. Поэтому некоторые пожилые швейцарцы могут рассчитывать только на **базовую пенсию (AVS/AHV)**, размер которой в 2015 году составит **1175-2350 франков** в месяц для одиноких граждан и не более **3525 франков** в месяц для супругов.

Раньше многие швейцарки не работали, поэтому они получают минимальную пенсию, оказываясь зачастую в результате за чертой бедности. Добавим, что в группу риска входят и индивидуальные предприниматели, для которых отчисления в фонды LPP/BVG не являются обязательными. Сегодня только на ренту AVS/AHV в Швейцарии живут 28,5% пенсионеров, при этом приблизительно половина получает дополнительную помощь государства, столько же вынуждены продолжать работать или пользоваться накоплениями.

Относительно «молодые» пенсионеры, отчислявшие с зарплаты во вторую, а иногда и в третью (факультативную) «колонны», имеющие высокий уровень образования и иногда продолжающие работать после 65 лет, имеют намного больше шансов ни в чем себе не отказывать. Среди пенсионеров, полагающихся в основном на доход от профессиональной деятельности, за чертой бедности живут 2,6%. Неплохо себя чувствуют и неработающие пенсионеры, имеющие доступ ко второй «колонне», – всего 0,8% получателей полноценной ренты не могут свести концы с концами. Напомним, что в сумме выплаты AVS/AHV и LPP/BVG составляют около 60% последней

зарплаты.

Независимо от уровня текущих доходов швейцарцы старше 65 лет чаще других возрастных категорий являются обладателями **состояния свыше 100 тысяч франков** (в расчет принимаются только наличные средства). В среднем таким уровнем накоплений могут похвастать четыре из десяти домохозяйств, причем существенные сбережения характерны и для 34,5% пенсионеров, которых OFS отнесла к категории «бедных» по уровню доходов. Для сравнения, только каждый пятый швейцарец трудоспособного возраста смог накопить более 100 тысяч франков.

Кроме сухих данных о доходах и расходах, в исследовании представлены также результаты опроса, в котором разным возрастным категориям граждан предложили самостоятельно оценить собственное финансовое состояние. Оказалось, что швейцарцы старше 65 лет больше других довольны своим положением. Если давать оценку по 10-балльной шкале, то больше «8» своим финансам поставили 70,3% пенсионеров, при этом только 55,7% трудоспособного населения разделяют их оптимизм.

[пенсия в Швейцарии](#)

[швейцарские пенсионеры](#)

Статьи по теме

[«О бедном швейцарце замолвите слово»](#)

[Швейцарских пенсионеров вышлют в Марокко?](#)

[За границу на заслуженный отдых](#)

[ОЭСР советует Швейцарии продолжать борьбу с возрастной дискриминацией](#)

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/node/18550>